

ПАТОКА А. День белой трости

Этот международный праздник солидарности инвалидов по зрению отмечают сегодня в Прикамье члены Всероссийского общества слепых.

Пермская областная организация ВОС создана в 1938 году. Начало ее истории не было ознаменовано какими-либо значительными достижениями. Не было даже учета слепых. Основная масса инвалидов по зрению находилась на иждивении родственников или в домах инвалидов. Изменения к лучшему наметились с приходом в общество военноослепших. В большинстве своем это были энергичные и решительные люди, не желавшие смириться со своим новым положением. В 1944 году руководство отделом ВОС принял инвалид финской войны Василий Иванович Шумилов.

Важнейшим мероприятием, осуществленным в то время, явилось создание в Перми учебно-производственных мастерских. Вскоре подобные спецпредприятия создаются и в других городах, районах Прикамья. Уже в 1951 году общество слепыхказалось от дотаций государства, зарабатывать себе на жизнь инвали-

ды по зрению смогли своими руками.

Сегодня в Перми успешно действует производственное объединение ВОС «Кама», на котором трудятся 1396 инвалидов по зрению. Общий объем выпускаемой ими продукции составляет свыше 28 млн. рублей, а ежегодная прибыль 4,5 млн. рублей. Можно сказать, что проблема трудоустройства — самая актуальная, самая жгучая для инвалидов — у нас решена. Но значит ли это, что сняты все другие проблемы?

В настоящее время Пермская областная организация общества слепых объединяет 4326 человек. Для вновь осlepших в обществе создано две школы восстановления трудоспособности. Полнценную жизнь людям, лишенным зрения, помогают наладить и многочисленные кружки, секции, действующие в областном Доме культуры ВОС. Сегодня в 55 кружках художественной самодеятельности участвуют около 600 человек. Особенно больших успехов достигли на-

родная хоровая капелла, оркестр русских народных инструментов и ансамбль баянистов.

Спорт также является составной частью жизни членов нашего общества. В чемпионате Европы по лыжным гонкам среди инвалидов, который проходил нынче в Норвегии, впервые участвовала советская сборная. Рабочие Березниковского УПП Любовь Паниных и Пермского производственного объединения ВОС «Кама» Надежда Чиркова завоевали там золотые медали.

Обо всем этом — об успехах нашего общества и его нерешенных проблемах, о мерах, направленных на более полную реабилитацию инвалидов по зрению, и пойдет речь на Дне белой трости, который мы отмечаем сегодня, 11 ноября. В программе выступления самодеятельных артистов, встречи с руководителями ГАИ, медицинскими работниками, сотрудниками органов собеса и здравоохранения. Приглашаем всех желающих к 12 часам в Дом культуры ВОС (ул. Краснова, 18).

А. ПАТОКА,
председатель Пермского
областного правления ВОС.

18

В С З Д А

19